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Protokół Nr XXXV/2014 

SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 15 lipca 2014 r. o godz. 17
00

 

w sali Gminnego Ośrodka Kultury w Chybiu. 

 

W sesji udział wzięli: 

Wójt Gminy Chybie   mgr Elżbieta Dubiańska – Przemyk 

Z-ca Wójta Gminy Chybie    dr Andrzej Bura  

Skarbnik    mgr Aleksandra Biała 

Radca Prawny    mgr Roman Szymonek 

         

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 17
00

 otworzył i prowadził 

Sesję. Po powitaniu radnych oraz gości poinformował, iż zgodnie z listą obecności 

w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 

osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.  

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad.  
Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas przedstawił porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XXXIV Sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej 

sesji. 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami. 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

9. Informacja dotycząca sytuacji sportu w Gminie Chybie. 

10. Informację dotyczącą realizacji zadania „Ochrona wód zbiornika wody pitnej dla 

aglomeracji Górnego Śląska poprzez budowę systemu oczyszczania ścieków 

w Gminie Chybie. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zasad 

udzielania i rozmiaru obniżek w tygodniowym obowiązkowym wymiarze zajęć 

nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze, określenia 

tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli realizujących 

w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym 

tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin oraz dla pedagogów, psychologów, 

logopedów i doradców zawodowych. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie szczegółowego 

sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych 

od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za 

uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody 

w części dotyczącej 1 szt. dęba stanowiącego pomnik przyrody. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2014 r.  
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16. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

17. Wolne wnioski i informacje. 

18. Zamknięcie obrad sesji. 

Radni głosując 15 głosów „za” przyjęli przedstawiony porządek obrad.  

 

3. Przyjęcie protokołu z XXXV Sesji Rady Gminy Chybie.  

Protokół przyjęto jednogłośnie, głosując 15 głosów „za”. 

 

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

Radny Leszek Josek 

1.Poinformował, że zwrócił się do Niego jeden z mieszkańców z ul. Skośnej w sprawie 

atakujących lisów. Jest problem z lisami, które atakują kury, mieszkańcy boją się 

spacerować. Radny pytał, jak jest możliwość odstrzału. 

Wójt odpowiedziała, że żadnej. Rozmawiała z szefem Koła Łowieckiego i uzyskała 

informację, że w terenach zabudowanych nie mogą dokonywać odstrzałów. Określona jest 

liczba odstrzałów, na cały rok, którą Wójt podpisuje, ale w terenach zabudowanych tego 

robić nie wolno. 

Radny Josek zauważył, że trzeba by było lisa złapać i odprowadzić. 

Pani Wójt odpowiedziała, że dokładnie tak to jest. 

2. Interpelował następnie w sprawie Żabionaliów. Wyraził opinię, że wyznaczona strefa 

bezalkoholowa jest zdecydowanie za duża. Zdaniem Radnego wystarczyłoby, jakby te 

barierki były ustawione w połowie stoku, wtedy więcej ludzi by mogło tam stanąć. Ludzie 

z piwkiem chcą sobie stanąć bliżej.  

3. Wyraził również opinię, że żenująca była sytuacja, jak wielu Paniom, starszym osobom, 

sprawdzano torebki. Radny wyraził wątpliwości, czy to jest prawidłowe i zgodne 

z przepisami, bo czy One tam mają jakieś piwo lub wino. Radny powiedział, że to nie ma 

sensu 

4. Poinformował, że na stronach UG pojawiła się karta dużej rodziny. Zwrócił uwagę, że 

właściwie Gmina nie ma możliwości żeby, coś dać tym rodzinom, bo nie ma kina, teatru, 

komunikacji. Jedynie mogą być tańsze bilety w GOK na spektakle. Radny zaproponował, 

aby zaapelować do przedsiębiorców, aby dali jakieś procent upusty, na swoje usługi. 

Radny zadeklarował, jako firma, że może taki upust dać. Pytał czy były już jakieś 

zgłoszenia dużych rodzin.  

Pani Wójt odpowiedziała, że ludzie się zgłaszają. 

Radny zaapelował do przedsiębiorców, czy mogą wprowadzić upusty na swoją 

działalność albo sprzedaż. 

Radna Maria Pisarek 

1. Radna nawiązując do poruszonej kwestii Żabionaliów powiedziała, że bezpodstawnie firma 

ochroniarska kontrolowała torebki, również Jej. Radna powiedziała, że ochrona na 

Żabionaliach, bardziej kontrolował, niż ochrona Prezydenta RP na spotkaniu, z którym 

Radna była w Wiśle. W sklepach, gdziekolwiek ochrona nie ma prawa kontrolować, może 

wezwać policję. Był zakaz wnoszenia alkoholu, ale jeżeli ktoś wnosi piwo i go nie spożywa 

to ma prawo. Radna powiedziała, że kontrolowano starsze Panie, ochrona otwierała torebki 

i ręka sprawdzano, czy tam nie ma napoju alkoholowego. Zdaniem Radnej przekroczyli 

swoje uprawnienia.  

2. Radna poinformowała, że w trakcie prowadzenia robót kanalizacyjnych zostało uszkodzone   

ogrodzenie boiska koło cmentarza. Pytała, czy to zostanie naprawiane, za nim firma 

odejdzie. 
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3. Radna przypomniała, że na poprzedniej Sesji pytała, według czego jest pobierany czynsz, 

na co otrzymała odpowiedź. Radna prosiła jednak o krótką odpowiedź w oparciu, o jaki 

dokument był pobierany czynsz od 2009 r. 

Radny Piotr Gmuzdek w imieniu mieszkańców ul. Gwardii Ludowej podziękował za 

wykonanie oświetlenia. Pytał, kiedy to oświetlenia będzie pełniło swoja funkcje i będzie 

działać. 

Radny Janusz Dziedzic prosił o przedstawienie informacji ile w tej chwili leży wniosków 

mieszkańców Gminy Chybie o zmianę w planie przestrzennym. 

Wójt odpowiedziała, że jest 40 wniosków 

Radny w związku z tym pytał, jak jest perspektywa tych mieszkańców, kiedy się mogą 

spodziewać załatwienia swoich wniosków.  

Wójt przypomniała, że już na Komisji radny o to pytał, ale odpowie w stosownym punkcie 

obrad. 

Radny Mirosław Wardas poinformował, że przy wyremontowanym chodniku, na odcinku 

do Zakładów Łukosz, koło jednej z kratek ściekowych zrobiło się zapadlisko. W tej chwili 

tworzy się kałuża. Jest to problem dla rowerzystów. 

Radny przypomniał o wniosku z poprzedniej komisji w sprawie usunięcia zaschniętego błota 

z chodnika. 

Radny Janusz Waleczek pytał czy jest w jakiś sposób kontrolowana firma, która odkomarza. 

Pieniądze wydane na odkomarzanie są niemałe, a efekt żaden. Mieszkańcy narzekają, że 

wieczorami ciężko wyjść z domu, przynajmniej Frelichowianie i Zarzeczanie. Trzeba się 

zastanowić czy w przyszłym roku dalej z jej usług korzystać.  

 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej sesji 

– załącznik nr 3. 

Informację przyjęto jednogłośnie, głosując 15 głosów „za”. 

 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami – załącznik nr 4. 

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie, głosując 15 głosów „za”. 

 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

Komisja Budżetu. 

Sprawozdanie przedstawiła Przewodnicząca Komisji Budżetu Maria Pisarek.  

Na posiedzeniu w dniu 11 lipca opiniowano materiały na Sesję - opinia Komisji stanowi 

załącznik nr 5. 

Komisja Oświaty.  

Sprawozdanie przedstawiła Przewodnicząca Komisji Helena Bełtowska. 

Odbyły się 1 posiedzenie Komisji Budżetu, na którym opiniowano materiały na Sesję, 

opiniowano arkusze organizacyjne szkół - opinia Komisji stanowi załącznik nr 6. 

Komisja Prawa  
Sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Rafał Zieliński.  

Poinformował, że odbyły się 2 posiedzenia Komisji. Na posiedzeniu w dniu 10 lipca 

opiniowano materiały na Sesję - opinia Komisji stanowi załącznik nr 7. Komisja złożyła 

wniosek o powrócenie do prac nad zmianą uchwały w sprawie szczegółowego sposobu 

i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli 

nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela 

nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi, w zakresie dwukrotnego 

odbierania odpadów niesegregowanych. 
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Następnie Radny przekazał informacje na temat posiedzenia połączonego wszystkich Komisji 

RG w dniu 24 czerwca i 25 czerwca. Tematem posiedzenia Komisji była kwestia jakości 

usług medycznych świadczonych w Gminie Chybie. Radny poinformował, że tą sprawą 

komisje zajmowały się już od kwietnia. W kwietniu Komisja Prawa wnioskowała do Pani 

Wójt o rozeznanie możliwości poprawy jakości świadczonych na terenie Gminy usług 

medycznych. W związku z tym, że temat jest ważny została podjęta wspólna decyzja Pani 

Wójt, Przewodniczącego RG i Przewodniczącego Komisji Prawa, aby dyskusja na te tematy 

odbywała się w ramach połączonych komisji, aby wszyscy Radni mogli w tej dyskusji 

uczestniczyć i nikt nie był pominięty. Na posiedzeniu w dniu 14 maja spotkano się 

przedstawicielami Niepublicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej działającymi na terenie 

Gminy tj. z Panią Grażyna Sieprawską – Srokosz z NZOZ „Medicus” i Panem Andrzejem 

Ryżyckim z NZOZ „Urszula” oraz nowym podmiotem, który przedstawił możliwości 

świadczenia usług medycznych dla mieszkańców Gminy. Po szerokiej dyskusji, po 

zapoznaniu się z informacjami przedstawicieli służby zdrowia z terenu naszej Gminy radni 

wnioskowali w następujących sprawach:  

1. o udzielenie informacji w sprawie możliwości poprawienia świadczonych usług 

medycznych dla pacjentów. 

2. o udzielenie informacji na temat możliwości dostosowania przychodni do wymagań 

nowych przepisów związanych z nowa reforma, która ma wejść w Zycie pod koniec 

roku. 

Radny poinformował, że nowy podmiot Firma Falmed z Czechowic – Dziedzic przedstawiła 

swoje propozycje, wizytowali również z Panią Wójt ośrodek zdrowia, aby zapoznać się 

z stanem istniejącym i możliwościami. Kolejne spotkanie połączonych komisji odbyło się 

w dniu 24 czerwca. Dyskusja dotyczyła informacji, jakie zostały przedstawione w ramach 

odpowiedzi na wnioski komisji, przez NZOZ Medicus i NZOZ Urszula. Dyskusja była bardzo 

szeroka i został złożony wniosek o przerwanie posiedzenia do następnego dnia i zaproszenie 

na posiedzenia komisji przedstawicieli NZOZ-ów.  

Na posiedzeniu w dniu 25 czerwca przybyli przedstawiciele działających w Gminie zakładów 

opieki zdrowotnej z NZOZ „Medicus” lekarze: Pani Grażyna Sieprawska – Srokosz i Pan 

Jerzy Srokosz z NZOZ „Urszula” Pan Andrzej Różycki oraz lekarze Pan Krzysztof Buda 

i Pani Będzińska. 

Radny poinformował, że szczegółowy przebieg obrad jest przedstawiony w protokole 

z posiedzenia Komisji z 14 maja oraz z dnia 24 i 25 czerwca. Protokoły zostaną 

upublicznione, aby każdy mógł sam ocenić to, co było omawiane na komisjach. 

Zwrócił również uwagę, że działania radnych nie miały na celu wypowiadanie umów 

funkcjonującym zakładom, ale znalezienie możliwości poprawy jakości usług medycznych, 

świadczonych dla naszych mieszkańców. Największym problem okazało się godziny 

funkcjonowania NZOZ Medicus. Został złożony wniosek do przedstawicieli, aby ta 

przychodnia była czynna do godziny 18
00

, aby każdy pacjent mógł w dogodnym czasie 

skorzystać z porady lekarskiej, wniosek dotyczył również zatrudnienia dodatkowego lekarza. 

W przypadku NZOZ Urszula wnioskowano, aby badanie usg było wykonywane na miejscu, 

aby nie odsyłać pacjentów na badanie kilka kilometrów.  

 Komisja Środowiska 
Sprawozdanie przedstawiła Joanna Rajba – Z-ca Przewodniczący Komisji. Poinformował, że 

odbyło się 1 posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na Sesję- opinia Komisji 

stanowi załącznik nr 8. 

Komisja Rewizyjna. 

Przewodniczący Komisji Mirosław Janusz poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie, 

wyjazdowe w OSP w Zaborzu. 
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8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Sołtys Zaborza Kazimierz Strządała zwrócił się do radnego powiatowego Pana Janusza 

Żydka z wnioskiem o wycięcia krzaków na skrzyżowaniu ulicy K. Miarki z ul. Czereśniowa 

w Zaborzu. Wyjeżdżając z ul. K. Miarki po prawej stronie rozrosły się krzaki, co powoduje 

złą widoczność przy wyjeżdżaniu na ulicę Czereśniową. 

Sołtys nawiązał do wypowiedzi radnego Janusza Waleczka dotyczącej odkomarzania. 

Powiedział, że nie zgadza się z tym, w Zaborzu jest znacznie lepiej niż przed okomarzaniem. 

Jeżdżą systematycznie, pobierają próbki. Nie wiem jak na Frelichowie, ale w Zaborzu jest 

lepiej – powiedział Sołtys. 

Sołtys Zarzecza Franciszek Stokłosa poinformował, że na ulicy Rybnej, również koło 

posesji Pana Szklorza są tereny, będące własnością Agencji Nieruchomości Rolnych, które są 

zachwaszczone, obecnie chwasty zaczynają się rozsiewać. Mieszkańcy proszą o zwrócenie się 

do właściciela, aby te chwasty zostały usunięte. 

- Na ulicy Wałowej trzeba obciąć gałęzie drzew znajdujących się przy tej drodze. Gałęzie 

powodują, że samochód z rowerem nie może się wyminąć. 

Mieszkańcy Zarzecza wnioskują, aby zwrócić się do WZC w Ustroniu z zapytaniem, kiedy 

będzie wymieniony wodociąg azbestowy, najstarszy wodociąg azbestowy bardzo awaryjny. 

W tym rejonie jest 14 osób chorych na choroby nowotworowe. Ludzie zaczynają się 

zastanawiać, czy to nie jest związane z tym wodociągiem. Jest opinia, że rury azbestowe nie 

są szkodliwe, jednak po każdej awarii pewna część azbestu dostaje się do wody, która potem 

jest spożywana, przez mieszkańców. 

 

9. Informacja dotycząca sytuacji sportu w Gminie Chybie - załącznik nr 9. 

Głos zabrał Pan Jarosław Czerwonka W-ce Prezes RKS Cukrownik. 

Poinformował, że rozpoczęto pierwszy etap remontu Hali, ponieważ przyszła 1-wsza transza 

dofinansowania. Zostały wymienione okna. Wyraził nadzieję na pomoc Urzędu Gminy, przy 

rozliczaniu dotacji. 

Następnie omówił kwestię dotyczącą drużyny zawodniczek tenisa stołowego, które 

wywalczyły pierwsze miejsce, a nie wyjechały na mecze barażowe do Gdańska. Wyjaśnił, że 

koszt gry drużyny w ekstraklasie wynosi około 250 000 zł, są to środki nie możliwe do 

uzyskania przez Klub. 

Radna Maria Pisarek zwróciła uwagę, że nowych okien nie widać z zewnątrz, ponieważ są 

zasłonięte przez drzewa, zdaniem radnej należy się zastanowić nad wycięciem tych drzew. 

Pan Hieronim Pisarek z RKS Cukrownik powiedział, że remont Hali jest w dużej mierze, 

kosztem środków wypracowanych na hali i trzeba sobie zdać sprawę, że udział finansowy 

klubu jest duży w związku z tym nie można mieć oczekiwań na wielkie sukcesy sportowe 

i awanse. Na dzień dzisiejszy najważniejszy jest remont obiektu. 

Pan Jarosław Czerwonka poinformował, że dzięki zamknięciu w ubiegłym roku baru na hali 

skończyły się skargi i udało się sprowadzić na halę grupę reprezentantów koszykówki. 

Następnie omówił kwestię możliwości uruchomienia na hali siłowni. Poinformował, że 

siłownia w obecnym stanie zagraża bezpieczeństwu. Przez środek siłowni przebiega kanał 

ciepłowniczy, który zagraża zawaleniem. Jest zniszczony również parkiet. Klub podjął 

decyzję, że trzeba to zamknąć. Na sama nawierzchnie trzeba 6000zł i 3000 zł na sprzęt. 

Obecnie klubu nie stać na wygospodarowanie takich środków. 

Wójt pytała czy z własnych środków klub może wykonać remont podłogi, a do sprzętu dołoży 

się gmina. 

Pan J. Czerwonka odpowiedział, że w tej chwili Klubu nie stać na taki wydatek, na jesień 

zacznie się drugi etap remontu, a sponsorzy się wycofują. Wydaje się, że to jest 

niewykonalne, aby klub wyłożył 6000 zł. 
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Radna Bożena Kunc zaproponowała, aby środki zaplanować w ramach funduszu soleckiego 

na przyszły rok.  

Pan J. Czerwonka wyraził opinię, że najpierw musi fachowiec ocenić zakres potrzebnych 

robót. 

Pani Wójt powiedziała, że podeśle pracownika UG, aby dokonał oceny tego, co jest oraz 

określił zakres remontu. 

Radny Janusz Dziedzic wyraził opinię, że jeżeli jest wola rady to można sfinansować ten 

wydatek. 

Wójt poinformowała, że Klub jest stowarzyszeniem, które realizuje zadania własne Gminy 

i przyznanie środków odbywa się na zasadzie przeprowadzonego raz w roku konkursu. Teraz 

nie ma możliwości dofinansowania. Taka jest zasada. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas stwierdził, że widać z dyskusji, iż radni są 

zainteresowani tym, aby została uruchomiona ta siłownia. Zaproponował, aby ponownie się 

spotkać z przedstawicielami RKS Cukrownik, jak zostanie przeprowadzona ocena stanu 

technicznego i wtedy zastanowić się nad możliwościami dofinansowania.  

Informację przyjęto jednogłośnie, głosując 15 głosów „za”. 

 

10. Informację dotyczącą realizacji zadania „Ochrona wód zbiornika wody pitnej dla 

aglomeracji Górnego Śląska poprzez budowę systemu oczyszczania ścieków w Gminie 

Chybie - załącznik nr 10. 

Informację przyjęto jednogłośnie. 

 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas udzielił głosu dyr. GOK w Chybiu Rafałowi 

Cymorkowi, który odpowiedział na interpelację radnych Marii Pisarek i Leszka Joska. 

Poinformował, że od 2 lat Żabionalia są organizowane zgodnie z ustawą o imprezach 

masowych. Wprost z ustawy wynika, jakie obowiązki ma organizator imprezy. Z tego wynika 

konieczność kontroli wprowadzania napojów na teren imprezy. Tych ustaleń jest więcej nie 

tylko sprawdzanie torebek, również np. detektory metali. Dyrektor powiedział, że mając 

świadomość, że to jest niepopularne ograniczono te kontrole do absolutnego minimum, 

jednak ustawodawca nie pozostawił wyboru. Niezbędne minimum musi być. 

Odnosząc się do wyznaczonej strefy bezalkoholowej Dyrektor wyjaśnił, że ustawodawca 

przewidział 0, 5 m 
2
 na osobę, a jednocześnie za imprezę masową uznaje się imprezę gdzie 

ilość uczestników przekracza 999 osób. Strefa na Żabionaliach i tak jest mniejsza niż powinna 

być. Nie jest pewne, że dodatkowe zmniejszenie tej strefy zostanie pozytywnie 

zaakceptowane, przez służby uzgadniające, których jest 7.  

  

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli. 

Opinie komisji: 

Komisja Budżetu. Przewodnicząca Komisji Maria Pisarek poinformowała, że Komisja 

złożyła wniosek, aby dodatek był liczony procentowo od kwoty bazowej. I w związku z tym 

zgłoszono wniosek o przesunięcie rozpatrywania uchwały na wrześniową Sesję. 

Komisja Oświaty. Przewodnicząca Komisji Helena Bełtowska poinformowała, że 

komisja przyjęła zaproponowane wyliczenia, które były omówione z Związkami 

Zawodowymi. Był jednak złożony wniosek, aby dodatek dla w-ce dyrektorów szkół o ilości 

oddziałów od 6-11 ustalić w wysokości 6%, a nie jak wcześniej proponowano 4 %, dla w-ce 

dyrektorów szkół o ilości oddziałów 12 i więcej ustalić wysokość dodatku 12% - 

zmniejszenie o 2 %. 

Radna wyjaśniła, że chodziło o przejście z dodatków kwotowych na procentowe. 

Poinformowała, że dodatek funkcyjny dla nauczycieli - wychowawców klas wynosi 
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w klasach do 18 uczniów 90 zł a powyżej 150 zł. Ten dodatek został zwiększony w stosunku 

do tego, co obecnie otrzymują nauczyciele. 

Radna powiedziała, że stawki są liczone od stawki nauczyciela dyplomowanego, ponieważ 

w naszej Gminie w około 90 % pracują nauczyciele dyplomowani. 

Komisja Prawa. Przewodniczący Komisji Rafał Zieliński poinformował, że 

opiniowano pozytywnie projekt uchwały. 

Komisja Środowiska. Radna Joanna Rajba – z-ca przewodniczącego komisji 

poinformowała, że projekt uchwały przyjęto do wiadomości. Była jednak dyskusja, że przez 

3 lata były podwyżki dla nauczycieli w wysokości po 5 %. Radna wyraziła wątpliwość 

o konieczności podwyżek, ponieważ nic się oświacie w gminie nie zmieniło. Przypomniała, 

ze w pewnym okresie były przygotowane przez Panią Wójt materiały, aby połączyć niektóre 

szkoły w zespoły, projekt nawet nie został przedstawiony, bo od razu zostały przedstawione 

negatywne opinie kuratorium. Radna powiedziała, że po pierwsze nie widzi podstaw 

podwyżek dla nauczycieli a po drugie miały być podwyżki dla pracowników obsługi, 

ponieważ w przyszłym roku wzrośnie wynagrodzenie minimalne. To wszystko powoduje 

obciążenia budżetu na przyszły rok dla nowej rady. 

Radna Helena Bełtowska poinformowała, że podwyżki dla nauczycieli były 3% zgodnie 

z inflacją i była do decyzja odgórna.  

Pani Skarbnik sprostowała, ze podwyżki były przez 4 lata w wysokości 7%, a w ostatnim 

roku 3,8. 

Radna H. Bełtowska zauważyła, że to nie były podwyżki uchwalane przez radę tylko przez 

ministra i za tym szła subwencja. Wyjaśniła, że podwyżki były, jednak wszystkie dodatki 

funkcyjne dla dyrektorów były ustalone na początku poprzedniej kadencji, czyli nie były 

zmieniane przez 7 lat. Wszystko idzie do góry, natomiast dodatek funkcyjny dla dyrektora 

pozostał na tym samym poziomie. Radna wyraziła opinię, że obecna sieć szkół w gminie jest 

bardzo dobra, czego efektem są wysokie wyniki egzaminów końcowych. Gimnazja zajmują 

1 miejsca w województwie. Radna zwróciła uwagę, że kwestia podwyżek dla pracowników 

obsługi nie została pominięta, tylko przesunięta na wrzesień. Zarówno dla nauczycieli jak 

i dla obsługi podwyżki będą obowiązywały od stycznia.  

Radna M. Pisarek poinformowała, że na komisji budżetu nie dyskutowano na temat celowości 

podwyżek, nikt nie kwestionował zasadności tych podwyżek. Dyskutowano na temat zmiany 

kwoty, od której jest to wyliczone. Zwróciła uwagę, że przez podwyższenie dodatków będą 

płacone w styczniu niższe wyrównania do wynagrodzeń nauczycieli.   

Radna dodała, że komisja wnioskowała również o przedłożenie, na kolejne posiedzenie 

komisji, informacji o tym jak otrzymywana dotacja ma się do rzeczywistych kosztów 

w oświacie i to również miało wpływ na złożenie wniosku o przesunięciu projektu uchwały 

na wrzesień. Uchwala będzie obowiązywała od stycznia, więc nie ma pośpiechu. 

Radna M. Pisarek pytała czy w-ce dyrektorzy w mniejszych szkołach są ujęci w statutach 

szkół. 

Pani Wójt odpowiedziała, że statut podlega zmianie. Na dzień dzisiejszy nie ma tego 

stanowiska w statutach. Dotychczas był z urzędu powołany w-ce dyr. w SP w Mnichu, ale ta 

osoba nie pobierała z tego tytułu dodatku.  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie wniosek Komisji Budżetu, jako najdalej idący, 

aby przesunąć rozpatrywanie uchwały na sesję wrześniową, 

Radni głosowali 5 głosów „za” przy 7 głosach „przeciw” i 5 głosach „wstrzymujących”. 

Wniosek nie uzyskał większości. 

Następnie Przewodniczący RG poddał pod głosowanie wniosek Komisji Oświaty, aby  

dodatek dla w-ce dyrektorów szkół o ilości oddziałów od 6-11 ustalić w wysokości 6%, dla 

w-ce dyrektorów szkół, o ilości oddziałów 12 i więcej ustalić wysokość dodatku 12%.  
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Radni głosując 7 głosów „za” przy 2 głosach „przeciw” i 6 głosach „wstrzymujących” 

wniosek przyjęli.   

Przewodniczący RG pytał czy Radni wyrażą zgodę na odstąpienie od czytania pełnego tekstu 

uchwał podejmowanych na Sesji. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu wobec tej propozycji. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz z przyjętą przez Radę 

poprawką. 

Rada Gminy w obecności 13 Radnych 13 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXV/322/2014 w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli załącznik nr 11. 

 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zasad 

udzielania i rozmiaru obniżek w tygodniowym obowiązkowym wymiarze zajęć 

nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze, określenia tygodniowego 

obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli realizujących w ramach stosunku 

pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym 

wymiarze godzin oraz dla pedagogów, psychologów, logopedów i doradców zawodowych 

- załącznik nr 12. 

Opinie Komisji projekcie uchwały:  

Komisja Budżetu wnioskowała o przesuniecie projektu na wrześniową Sesję. 

Komisja Oświaty wnioskowała: 

1.   Aby zniżka godzin dla w-ce dyrektorów przysługiwała tylko w szkołach o ilości 

oddziałów 12 i więcej. 

2. Ustalić zniżkę godzin dla w-ce dyrektorów szkół o ilości oddziałów 12 i więcej 

w wysokości 2 godzin zajęć tygodniowo. 

Komisja Prawa opiniowała projekt uchwały negatywnie  

Komisja Środowiska wnioskowała o przesuniecie projektu na wrześniową Sesję. 

Z-ca Przewodniczącego Komisji Środowiska Joanna Rajba zwróciła uwagę, że dyrektorom 

i w-ce dyrektorom podnosi się wynagrodzenia a jednocześnie wprowadza obniżki godzin. 

Radna wyraziła opinię, że taka sytuacja jest niewporządku, obecna Rada ustala budżet dla 

następnej Rady, a to jest o 90 000 zł podwyżki rocznie, to nie są małe środki, a nic nie zostało 

w szkołach zrobione. Gdyby zostały połączone szkoły w zespoły były by większe 

możliwości. Radna poinformowała, że w całym powiecie, coś się w tym kierunku dzieje, 

 u nas nic się nie zmieniło, a zostają uchwalone podwyżki. Radna powiedziała, że jest 

oburzona taką sytuacją, ponieważ nie tylko szkoły potrzebują pieniędzy. 

Radna Helena Bełtowska nawiązując do kwoty 90 000 zł pytała ile poszło na wyrównania dla 

nauczycieli. 

Pani Wójt odpowiedziała, że 90 000 zł. 

Pani Skarbnik wyjaśniła, że dopłaty idą do konkretnej grupy nauczycieli, w tym roku 

dopłacano do nauczycieli kontraktowych i mianowanych. To nie jest tak, że przez 

podniesienie tych wynagrodzeń znikną dopłaty. Pomimo tego, że podniesiemy wynagrodzenia 

nauczycielom dyplomowanym, którzy i tak już osiągają poziom wynagrodzenia, to dalej 

zostaną grupy, którym będzie trzeba dopłacać. Nie jest powiedziane, że teraz podniesiemy 

stawki o 100 000 zł i zyskamy 100 000 zł na dopłatach. To nie jest do przewidzenia, bo każdą 

grupę trzeba osobno przeliczyć, a obecnie niedobory są w grupach niższych. Nauczycieli 

dyplomowanych jest dużo, mają godziny ponadwymiarowe, wysokie zarobki, na poziomie 

przeszło 5 000 zł brutto, ta grupa wypracowuje wynagrodzenia. W tych grupach gdzie są 

niższe stawki, nie pełne etaty to jest problem. Ten problem nie zniknie, mimo że poprzednią 

uchwałą dokłada się 100 000 zł. Patrząc, jaka jest tendencja mogą być dopłaty w grupie 

nauczycieli kontraktowych i mianowanych. 
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Radna Helena Bełtowska powiedziała, że obniżka 2 godzin dla 2 dyrektorów to są godziny 

nadliczbowe dla innych nauczycieli tych, którzy są w tej grupie, do której trzeba dopłacać. 

Radny Janusz Waleczek zwrócił uwagę, że jak zwykle jest przesuwana na później kwestia 

wynagrodzeń dla pracowników obsługi. Wyraził opinię, najpierw trzeba zacząć od tych 

najniżej uposażonych, pensje dyrektorów nie są tak tragiczne, żeby już trzeba było 

podwyższać. Należy pomyśleć o tych, którzy dbają, aby w szkołach było czysto, sprawnie, 

a zarabiają grosze.  

Radna H. Bełtowska przypomniała, że zarówno nauczyciele jak i obsługa mają podwyżki od 

stycznia. 

Przewodniczący RG stwierdził, że podwyżki dla obsługi to nie tylko wyrównanie do stawki 

najniższego wynagrodzenia, ale nieco więcej.  

Przewodniczący RG podał pod głosowanie jako najdalej idące wnioski Komisji Środowiska 

i Budżetu o przeniesienie projektu uchwały do rozpatrzenia na kolejnej sesji. 

Radni głosując 9 głosów „za” przy 5 głosach „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym” wniosek 

przyjęli.  

 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie szczegółowego 

sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od 

właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną 

przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

Opinie Komisji; 

 Komisja Budżetu. Przewodnicząca Komisji Maria Pisarek poinformowała, że Komisja 

przyjęła następujący wniosek zgłoszony przez Przewodniczącego RG   

Wniosek o zmianę w załączniku do uchwały: 

W punkcie 1 tabeli – odpady zmieszane, w kolumnie 2 wprowadzić zapis:”  

a) 1 raz w miesiącu, w okresie od 1 października do 30 kwietnia;  

b) 2 razy w miesiącu od 1 maja do 30 września, w tym żużel i popiół;  

W punkcie 2 tabeli – odpady selektywnie zbierane, popiół i żużel, w kolumnie 

2 wprowadzenie zapisu „w okresie od 1 października do 30 kwietnia 2 razy w miesiącu” 

 Komisja Oświaty przyjęła projekt uchwały do wiadomości. 

 Komisja Prawa. Przewodniczący komisji Rafał Zieliński poinformował, że Komisja 

opiniowała pozytywnie projekt uchwały przedstawiony przez Wójta, wnioskując jednocześnie 

o powrócenie do prac nad zmianą uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu 

świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości 

i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości 

opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi, w zakresie dwukrotnego odbierania 

odpadów niesegregowanych. 

 Komisja Środowiska. Z-ca Przewodniczącego Komisji Joanna Rajba poinformowała, 

że komisja wnioskowała o przeniesienie projektu uchwały do rozpatrzenia na kolejnej sesji, 

przyjęto również wniosek złożony przez Przewodniczącego RG o przedstawienie informacji 

dotyczącej kosztów akcji odprowadzania odpadów komunalnych z Gminy za poprzedni okres 

oraz podanie dokładnej ilości wywiezionych w tym okresie odpadów. 

Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk powiedziała, że projekt uchwały dotyczy zmiany 

kosmetycznej. 25 marca, po burzliwej dyskusji, Radni jednogłośnie przyjęli uchwałę, 

z zapisem, że w okresie letnim odpady zmieszane będą odbierane jeden raz. Wójt prosiła, aby 

obecnym projektem uchwały sprostować omyłkę, jaka potem nastąpiła. Poinformowała, że 

w dniu dzisiejszym spotkała się z dyrekcją firmy, ale potem powie, co zostało ustalone. 

Ponownie zwróciła się z prośbą o podjęcie uchwały i sprostowanie omyłki, ponieważ na 

podstawie uchwały z dnia 25 marca został ogłoszony w dniu 19 kwietnia przetarg i chociaż w 

przetargu powołano się tylko na regulamin to obie uchwały muszą być spójne.  
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Przewodniczący RG Mirosław Wardas pytał czy radni mogą się dowiedzieć, jaki są ustalenia 

z firmą odbierającą odpady, jak się firma zapatruje, na wniosek Komisji Prawa. 

Pani Wójt odpowiedziała, że była burzliwa dyskusja, która jednak zakończyła się pozytywnie. 

Dyrekcja wyraziła zgodę, że w okresie letnim w terminie odbierania popiołu, mieszkańcy 

mogą wystawić również worek z odpadami zmieszanymi, jeżeli ktoś nie ma popiołu stawia 

tylko worek z odpadami zmieszanymi. 

Przewodniczący RG zwrócił uwagę, że to jest niezgodne z obowiązującym regulaminem. 

Pani Wójt powiedziała, że na coś się zgodzili i to jest ukłon w naszą stronę. Jest zapewnienie, 

że w okresie letnim odpady będą odbierane 2 razy w miesiącu. 

Przewodniczący RG powiedział, że jest zaskoczony takim rozwiązaniem, ponieważ pojedzie 

jeden samochód i będzie odbierał popiół a do tego samego samochodu będą wrzucane odpady 

zmieszane. 

Radny Sebastian Strządała przypomniał, że kwestia jednokrotnego odbierania odpadów 

zmieszanych w okresie letnim była dyskutowano na komisjach, zaważyło na podjęciu decyzji 

to, aby jak najmniej wzrosła opłata. To, co zostało ustalone z firmą całkowicie nie jest zgodne 

z regulaminem. Radny zaproponował, aby spotkać się z przedstawicielami firmy. 

Pani Wójt odpowiedziała, że biegnie czas, a trzeba powiadomić mieszkańców, że mogą 

oddawać odpady 2 razy w miesiącu. 

Radny Sebastian Strządała wyraził opinię, że zaproponowane rozwiązanie będzie 

wprowadzało zamieszanie wśród mieszkańców. 

Wójt odpowiedziała, że jest to rozwiązanie tymczasowe. 

Radny Leszek Josek wyraził opinię, że mimo, iż to nie jest zgodne z regulaminem, nie jest to 

złe rozwiązanie. Poinformował, że jest zwolennikiem jednokrotnego wywożenia odpadów 

zmieszanych, jednak spotkał się z wieloma zarzutami od osób, u których jako odpady 

występują pampersy. Worek był by dobrym rozwiązaniem dla tego rodzaju odpadu. 

Przewodniczący RG zwrócił uwagą, że w zaistniałej sytuacji znacznie poszkodowana jest ta 

grupa mieszkańców, którzy od razu zgłosili, że nie będą segregować odpadów i płacą wyższą 

stawkę. 

Wójt poinformowała, że w stosunku do ubiegłego roku zmniejszyła się o 60 liczba osób, które 

deklarowały, że nie będą odpadów segregować. 

Radna Maria Pisarek przypomniała, że na komisji pytała czy pampersów, wzorem niektórych 

gmin, nie można oddawać, jako odpadów biodegradowalnych. 

Pani Wójt odpowiedziała, że nie można. 

Przewodniczący RG powiedział, że zastanawiająca jest kwestia, iż właściwie firma proponuje 

takie rozwiązanie jak zaproponowano na Komisji Prawa, żeby te odpady oddać w wraz 

z popiołem w kuble, trudno powiedzieć, czym to się różni. Jest pewne, że Urząd proponuje 

powrót do zapisu, że odpady zmieszane mają być odbierane jeden raz w miesiącu. 

Wójt odpowiedziała, że to jest oczywista omyłka. Ponieważ w dniu 25 marca była podjęta 

uchwała, że odpady będą odbierane jeden raz potem była znowu zmiana tej uchwały, 

ponieważ w uchwale z dnia 25 marca nie było zapisu, że podlega ogłoszeniu w Dzienniku 

Urzędowym. Wtedy nastąpiła pomyłka, że zostało wpisane, iż odbiera się 2 razy zamiast  

jeden raz.  Do tej dyskusji można wrócić, jednak wydaje się, że poszli nam na rękę 

i mieszkańcy się ucieszą, bo odpady będą latem odbierane 2 razy. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie, jako najdalej idący wniosek Komisji Środowiska 

o przesunięcie projektu uchwały na sesję wrześniową. 

Radni głosowali 1 głos „za” przy 10 głosach „przeciw” i 4 głosach „wstrzymujących. 

Wniosek nie uzyskał większości. 

Radna Maria Pisarek wyraziła opinię, że skoro firma wyraziła zgodę na takie rozwiązanie to 

radni nie mogą w tej chwili nic narzucać, bo to będzie, co innego niż uchwaliła Pani Wójt. 
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Przewodniczący RG zwrócił uwagę, że pracując nad uchwałą i wprowadzając popiół, jako 

odpad segregowany chodziło o to, aby było lepiej, a przede wszystkim taniej. Póki, co nie 

wyszło ani taniej ani lepiej. Należy jednak zwrócić uwagę, że oferta firmy nie zawiera, ani 

harmonogramu, ani częstotliwości kursów po poszczególne frakcje odpadów. Jest tylko kwota 

na całą usługę.  Przy odpadach zmieszanych w SIWZ jest zapis „co najmniej raz w miesiącu”,  

a nie „jeden raz w miesiącu”. Przy takim zapisie jak obecnie w regulaminie i uchwale 

o częstotliwości nie ma sprzeczności. Radny wyraził opinie, że ekonomia jest najważniejsza 

dla firmy, a dla Radnych dobro mieszkańców. Powiedział, że zapis powinien być taki, aby 

Rada mogła się na nim oprzeć, bo obecnie to jest tylko dobra wola firmy. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura powiedział, aby to, co zaproponowała firma potraktować, jako 

rozwiązanie tymczasowe problemu wywozu odpadów zmieszanych. Nic nie stoi na 

przeszkodzie, aby na kolejnych komisjach wrócić do tematu i spotkać się z przedstawicielami 

firmy. Jednak zaproponowane rozwiązanie jest rozwiązaniem zaistniałego problemu. 

Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk, poinformowała, że na Zebraniach Wiejskich, które od 

30 lipca odbędą się we wszystkich sołectwach będą obecni przedstawiciele firmy, która 

odbiera odpady. 

Radny Rafał Zieliński wyraził opinię, że należy podjąć tą uchwałę, która ma na celu poprawę 

zaistniałej pomyłki jednak ponownie przypomniał, że Komisja Prawa złożyła wniosek 

o powrócenie do prac nad zmianą uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu 

świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości 

i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości 

opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi, w zakresie dwukrotnego odbierania 

odpadów niesegregowanych. 

Przewodniczący RG zakończył dyskusje i poddał pod głosowanie wnioski Komisji Budżetu.  

W punkcie 1 tabeli – odpady zmieszane, w kolumnie 2 wprowadzić zapis:”  

a) 1 raz w miesiącu, w okresie od 1 października do 30 kwietnia;  

b) 2 razy w miesiącu od 1 maja do 30 września, w tym żużel i popiół;  

W punkcie 2 tabeli – odpady selektywnie zbierane, popiół i żużel, w kolumnie 2 

wprowadzenie zapisu „w okresie od 1 października do 30 kwietnia 2 razy w miesiącu” 

Radni głosując 1 głos „za” przy 4 głosach „przeciw” i 9 głosach „wstrzymujących” wniosku 

nie przyjęli. 

Przewodniczący RG wyraził opinię, że wniosek Komisji Prawo jest wnioskiem ogólnym nie 

dotyczącym bezpośredni tego projektu uchwały i jest skierowany do realizacji, dlatego nie 

podlega głosowaniu w tym punkcie. 

Podał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 13 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących” 

podjęła uchwałę NR XXXV/323/2014 zmieniającej uchwałę w sprawie szczegółowego 

sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od 

właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną 

przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi - 
załącznik nr 13. 

 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody 

w części dotyczącej 1 szt. dęba stanowiącego pomnik przyrody. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXV/324/2014 w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody w części dotyczącej 1 szt. 

dęba stanowiącego pomnik przyrody – załącznik nr 14. 
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15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2014 r.  

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXV/325/2014 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2014 r. – załącznik nr 15. 

 

16. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Radnego Leszka Joska  

Ad. 1 Wójt ponownie powiedziała, że nie ma możliwości odstrzału lisów. 

Radny L. Josek wyraził opinię, że jednak jakiś sposób musi się znaleźć. 

Wójt odpowiedziała, że należy się ogradzać, takie zgłoszenia są z całej Gminy.  

Ad. 2. Odpowiedzi udzielił wcześniej dyr. GOK Rafał Cymorek  

Ad. 3. Wójt poinformowała, że zwróci się do przedsiębiorców z apelem w tej sprawie. 

Radnej Marii Pisarek.  
Wójt odpowiadając na interpelację powiedziała, że na sesję nie jest wzywana, ale zapraszana. 

Wójt mówiła: Radni zadają różne interpelacje, jednak jak Pani mi zadaje pytanie to Ja się 

czuję jak Ja bym była oskarżona, a Pani była adwokatem albo prokuratorem”. 

Ad. 1. Wójt podziękowała za zgłoszenie usterki i przyjęła do wykonania.  

Ad. 2. Wójt przypomniała, że na interpelację w sprawie stawek czynszu już wcześniej 

odpowiadała. Ponownie poinformowała, że nastąpiła pomyłka, ponieważ zapis miał być, że 

stawka obowiązuje od „tego roku” i stawka jest naliczana w takiej wysokości. 

Radna Maria Pisarek przypomniała, że już na Komisji Rewizyjnej w ubiegłym roku była  

zwrócona uwaga, że nie ma zarządzenia i nic nie zostało zrobione. Dopiero teraz to jest 

zmienione. 

Radnego Janusza Dziedzica. 

Wójt zwróciła uwagę, że to pytanie radny zadał już na komisji i otrzymał odpowiedź. Wójt 

poinformował, że obecnie jest złożonych 40 wniosków o zmianę planu, poprzedni plan został 

zmieniony w 2012 a poprzednio w 2004 r. Będą nowe władze, które zdecydują, czy dokonać 

zmian. Wójt dodała, że obecnie będzie zmieniany plan dla ulicy Żwirki i Wigury oraz dla pól 

irygacyjnych. 

Radny odniósł się do wypowiedzi Pani Wójt powiedział, że wystarczą mu te informacje, które 

uzyskał na komisji, jednak to nie o niego chodzi tylko o ludzi, którzy o to pytają. Dlatego 

zadaje to pytanie na sesji, ponieważ w ten sposób te informacje dojdą do mieszkańców.  

Radnego Mirosława Wardasa. 

Ad. 1. Kratka zostanie sprawdzona. 

Ad. 2. Sprawę wyczyszczenia chodnika przy ul. Bielskiej Wójt przyjęła do realizacji. 

Radnego Janusza Waleczka. 

Wójt wyjaśniła, że przy każdorazowym odkomarzaniu, albo po zakończeniu uczestniczy 

Sołtys. Jeżeli są jakieś uwagi to, to zgłasza. Zanim zostanie zapłacona usługa są najpierw  

pobierane próbki. Nie płaci się za nic, jednak nigdy nie będzie idealnie. Komarów jest na 

pewno mniej, bo co roku odkomarzamy. Był taki okres, że komarów nie było, jednak teraz 

były deszcze i komary się pojawiły. Jeżeli wniosek Pana Radnego jest taki, że to są zbędnie 

wydane środki, to można się zastanowić nad tym na etapie przygotowania projektu budżetu. 

Wójt dodała, że ta firma od kilku lat odkomarza, bo wygrywa przetarg i głosy są podzielone. 

Radny J. Waleczek poinformował, że miał zaufanie do poprzedniej firmy, która wykonywała 

te prace, bo wtedy było widać efekt. Wyraził zastrzeżenia do sposobu zgłaszania przez firmę 

sołtysowi o wykonanych zabiegach odkomarzania. Radny powiedział, że dużo jeździ po 

terenie i jeszcze nie udało mu się spotkać, aby gdzieś było okomarzane. 

Wójt odpowiedziała, że zawsze można do Niej zgłaszać takie uwagi.  
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Przewodniczący RG przypomniał, że firma od 4 lat przeprowadza odkomarzanie w naszej 

Gminie, jednak w tym roku został zmieniony sposób przeprowadzania tych prac, może to nie 

przynosić efektu. Należy zbierać informacje wśród mieszkańców, czy ten nowy sposób 

przynosi efekty. 

Radnego Piotra Gmuzdka. 

Wójt poinformowała, że prace są odebrane, teraz cała procedura jest w Tauronie.  

Sołtys Ludwik Sobaszek zabrał głos w sprawie odkomarzania. Podzielił stanowisko Radnego 

J. Waleczka. Powiedział, że to, co ta firma wyprawia od 2 lat, nie mieści się w głowie. 

Ostatnio przyszli tylko z protokołem do podpisu, zamiast tak jak jest ustalone na 3 dni przed 

rozpoczęciem robót zgłosić się u sołtysa. Dopiero na koniec miesiąca przynoszą do podpisu 

protokół, że byli i wykonali odkomarzanie. Sołtys poinformował, że dzwonił do kilku 

mieszkańców i nikt nie potwierdził, żeby tego Pana widzieli. Powiedział, że jest mnóstwo 

komarów i zwrócił się do Pani Wójt, aby w Frelichowie wykonawca odkomarzał równie 

solidnie jak w Zaborzu. 

Interpelacje Sołtysa Zarzecza Franciszka Stokłosy. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura powiedział, że kwestie dotycząca pól Agencji oraz ulicy Wałowej 

zostają przyjęte do wykonania. Natomiast w sprawie wodociągu azbestowego Urząd postara 

się wystąpić do Spółki WZC w Ustroniu. Poinformował również, że podobną kwestię 

poruszono w pytaniach do Wójta. W tej sprawie WZC przysłało ogólne opracowanie na temat 

stosowania azbestu w wodociągach, z którego wynika, że nie ma dowodu na to, że azbest 

w wodociągach jest szkodliwy dla zdrowia. To jest zamieszczone na stronie internetowej.   

 

17. Wolne wnioski i informacje. 

Radny Rafał Zieliński zwrócił się do Radnych o przegłosowanie wniosku Komisji Prawa 

o powrócenie do prac nad zmianą uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu 

świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości 

i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości 

opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi, w zakresie dwukrotnego odbierania 

odpadów niesegregowanych. 

Wniosek przyjęto jednogłośnie 15 głosów „za”. 

Radny Janusz Waleczek nawiązując do kwestii rur azbestowych powiedział, że jeżeli 

w WZC są pewni za rury azbestowe to powinni w ramach reklamy do biurowca zamontować 

sobie rurki azbestowe. Sama rurka nie szkodzi, ale jak rurociąg jest uszkodzony to azbest 

dostaje się do wody.  

Radna Joanna Rajba poinformowała, że na Komisji Środowiska Przewodniczący RG 

zgłosił wniosek, aby z uwagi na kończącą się ważność Strategii Rozwoju Gminy przystąpić 

do prac związanych z opracowaniem nowej Strategii. Komisja wniosek przyjęła.  

Przewodniczący RG poddał wniosek pod głosowanie. 

Radni głosując 15 głosów „za” wniosek przyjęli. 

Radna Helena Bełtowska przedstawiła wniosek Komisji Oświaty, aby na wrześniowe 

komisje i sesję przygotować propozycję podwyżki wynagrodzeń dla pracowników obsługi 

w szkołach, z uwzględnieniem 5% podwyżki. 

Radni głosując 15 głosów „za” wniosek przyjęli. 

Radny Janusz Dziedzic przypomniał, że niedawno Radny Rafał Zieliński przedstawił 

informację dotyczącą złego stanu technicznego hydrantów na terenie Gminy, co jest sprawą 

poważną, wpływającą bezpośrednio na bezpieczeństwo mieszkańców. Pytał czy coś się w od 

tego czasu w tej sprawie stało.  

Radny Rafał Zieliński poinformował, że kilka komisji wstecz, Komisja Prawa wnioskowała 

o dokładny plan hydrantów funkcjonujących na terenie Gminy Chybie zgodnie 

z obowiązującymi przepisami. Na dzień dzisiejszy komisja tego nie otrzymała. 
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Wójt Elżbieta  Dubiańska - Przemyk  powiedziała, że gmina zwróciła się do wodociągów 

i otrzymano odpowiedź, że był wykonany przegląd hydrantów. W tym przeglądzie 

uczestniczył ojciec Pana Radnego Zielińskiego i nie było uwag, co do sprawności hydrantów. 

Radny R. Zieliński wyjaśnił, że nie było uwag, ale odkręcenie wody i stwierdzenie, że leci nie 

daje odzwierciedla możliwości prowadzenia akcji gaśniczej. 

Pani Wójt zwróciła uwagę, że jednak Pan Zieliński nie zgłosił wtedy żadnych uwag.  

Radny Rafał Zieliński odpowiedział, że przegląd dotyczył czynnych hydrantów. Komisja 

wnioskowała o sporządzenie mapy hydrantów, z których można prowadzić skuteczną akcję 

gaśniczą. 

Radna Maria Pisarek nawiązała do kwestii obrad komisji związanych ze służbą zdrowia. 

Powiedziała, że głównym celem była poprawa działalności służby zdrowia i uzyskanie 

informacji, co te dwie przychodnie mogą zrobić, aby poprawić tą sytuację w Gminie Chybie. 

Wiadomo, że od stycznia nie ma w gminie refundowanego gabinetu ginekologicznego. 

Ponadto pytano, czy jest możliwość, aby były w ośrodku jakieś gabinety specjalistyczne, 

chociaż prywatnie. Radni się dowiedzieli, że do Gminy Chybie nie chce nikt przyjeżdżać, że 

nie jest to pępek świata. Do Strumienia już tak, do Chybia nie. Radni otrzymali informacje od 

NZOZ Medicus, że jest wszystko dobrze, pomimo, że od roku przychodnia działa do godz. 

15
00

, później Pan Doktor jest pod telefonem, natomiast nie ma możliwości jakiejkolwiek 

poprawy.  Radna powiedziała, że firma z Czechowic – Dziedzic złożyła konkretną ofertę, co 

mogą zaoferować. Przypomniała, że ośrodek zdrowia był budowany ze składek mieszkańców, 

potem Gmina i tak musiał go odkupić, budynek jest przez Gminę wyremontowany. Pani M. 

Pisarek powiedziała, że dla wszystkich, a przynajmniej dla Radnych, Chybie powinno być 

„pępkiem świata” i powiedzenie, że tu się nie da nic zrobić, albo że przejechanie 9 km, dla 

osób, które się poruszają na rowerze to jest niewiele, jest nie do przyjęcia.  Obie przychodnie 

można porównać, co do ilości pacjentów, to o ile w NZOZ „Urszula” jest 4 lekarzy to 

w „Medicusie” jest tylko 1 lekarz. Radna powiedziała, że jeżeli są firmy, które są 

zainteresowane wynajęciem tych pomieszczeń i rozwinięciem działalności to powinno się 

ogłosić konkurs i niech działają te firmy, które zaoferują najlepsze warunki. Radna 

powiedział, że jest wiadomo, iż w NFZ rozmawiają z tym, kto świadczy szersze usługi. Na 

komisjach była poruszana kwestia, że zmiana lekarzy wraz z zmianą podmiotu działającego w 

ośrodku zdrowia spowoduje wiele komplikacji dla mieszkańców. Jednak takie sytuacje już 

były w NZOZ Urszula, na przestrzeni lat, zmieniali się lekarze. Do mieszkańców docierają 

informacje o możliwości zmian i są oburzeni, że gmina z tego nie korzysta. Radna 

powiedziała, że nie jest zrozumiałe, dlaczego mieszkańcy mają dojeżdżać do lekarzy do 

innych miejscowości zamiast rozpisać konkurs na wydzierżawienie pomieszczeń, które są 

własnością Gminy, podmiotowi, który zaoferuje świadczenie szerszych niż dotychczas usług 

dla naszych mieszkańców. Radna zwróciła się z wnioskiem o rozpisanie konkursu na 

wynajem pomieszczeń firmie, która zaoferuje jak najlepsze warunki dla mieszkańców. 

Przewodniczący RG wyraził wątpliwości, czy można rozpisać konkurs w sytuacji, kiedy jest 

zawarta prawna umowa z innymi użytkownikami.  Zwrócił również uwagę, że sprawy 

własnościowe to jest domena Wójta, Rada może tylko opiniować wnioski, stanowisko Wójta. 

Przewodniczący wyraził opinię, że Rada nie może złożyć takiego wniosku, może jedynie 

wnioskować o podjęcie konkretnych działań zmierzających do poprawy oferty firm 

świadczących usługi zdrowotne na naszym terenie. 

Radny Rafał Zieliński powiedział, że cały przebieg obrad dotyczących służby zdrowia jest 

w opisany w protokołach komisji o upublicznienie, których będzie wnioskował, aby 

informacje były całościowe, a nie wybiórcze. Trzeba przeanalizować, co się działo na 

poszczególnych komisjach, bo składanie teraz wniosku jest niecelowe.  
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Radna M. Pisarek przypomniała, że wniosek był o przedstawienie przez NZOZ informacji, co 

mogą poprawić. Wpłynęła tylko jedna odpowiedź. Na pytanie o możliwość poprawy opieki 

specjalistycznej odpowiedź była, że nie można, że można jeździć do Strumienia. 

Przewodniczący RG zwrócił uwagę, że w otrzymanej odpowiedzi nie ma deklaracji ustnych, 

które były składane na komisji. 

Radny Jan Mikołajczyk powiedział, że na komisji sugerował, aby firmie zaproponować lokal 

w Hotelu, ale są zainteresowani tylko budynkiem w centrum. Jak by byli zainteresowani 

wejściem do Chybia to by poszukali lokalu. Radny wyraził opinię, że zmian dwóch 

działających przychodni na jedną też nie poprawi sytuacji Pacjentów. 

Skarbnik Aleksandra Biała zwróciła uwagę, że działające w Ośrodku Zdrowia podmioty też 

otrzymały gotowe lokale. 

Radny Janusz Dziedzic powracając do kwestii hydrantów wyraził opinię, że kontrola 

hydrantów odbyła się przed pożarem. Natomiast dopiero pożar w Mnichu ujawnił faktyczny 

stan hydrantów.  Jeżeli jest tylko kilka sprawnych hydrantów w sensie pożarowym to jest 

poważna sprawa. Jeżeli na tak postawione pytanie gmina otrzymuje zdawkowa odpowiedź od 

WZC, to jest lekceważenie problemu. Radny wyraził opinię, że należy jeszcze raz w tej 

sprawie wystąpić do WZC. 

Radny Rafał Zieliński powiedział, że od lat była kwestia słabego ciśnienia wody, 

a naprawiane były hydranty, których się nie da otworzyć. Na terenie całej Gminy jest tylko 

kilka magistrali, które posiadają odpowiednie ciśnienie i tylko w tych hydrantach będzie 

ciśnienie.  Hydrant może być sprawny pod kątem tego czy jest dojście, czy jest zasuwa, czy 

jest zawór, nasady na zaworze, czy leci woda. Ale nawet wodociągi przyjeżdżając na kontrolę 

nie posiadają sprzętu, którym można sprawdzić wydajność, spadek ciśnienia. Po pożarze 

w Mnichu dopiero kontrola PSP po otwarciu hydrantów przy ul. Ogrodniczej stwierdziła, że 

ciśnienia nie było. Chociaż było dojście, była zasuwa nie było wody. Obecnie właściwy 

hydrant jest przy strażnicy w Mnichu, przy Urzędzie Gminy, na innych nie ma ciśnienia, co 

uniemożliwia skuteczne prowadzenie akcji gaśniczej. Radny powiedział, że w Gminie jest nie 

więcej niż 5 hydrantów spełniających wymagania.  

Z-ca Wójta Andrzej Bura powiedział, że na wniosek Gminy zostanie przygotowana przez 

WZC aktualna ewidencja sieci hydrantowej. Ewidencja zostanie przekazana do Gminy. 

Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk poinformowała, że złożony wniosek o dofinansowanie 

wykonania kanalizacji na ul. Kolejowej, Wojska Polskiego i Kopernika znalazł się na 

2 miejscu listy rankingowej. Dofinansowanie wyniesie około 3 mln zł. 

Radna Helena Bełtowska wyraziła ubolewanie, że Zebrania Wiejskie są zwoływane w okresie 

wakacyjnym. 

Sołtys Mnicha nawiązując do kwestii terminu zebrań wiejskich poinformował, że to wynika 

z terminu skłania wniosków budżetowych.  

Radny Mirosław Janusz przypomniał, że zwracał się do radnych powiatowych w sprawie 

wykonania na ul. Świerkowej 3 mijanek z materiału pochodzącego z remontu ulic 

powiatowych. Prosił o dopilnowanie, aby w ramach remontu dróg powiatowych materiał 

pochodzący z frezowania nawierzchni przeznaczyć na wykonanie poboczy przy tych drogach. 

Sołtys Ludwik Soboszek poinformował, że jest wiele pól zachwaszczonych, szczególnie pola 

irygacyjne w Frelichowie. Prosił, aby wykosić ten teren. 

Pan Janusz Żydek – radny powiatowy poinformował, że zajmie się interpelacjami 

dotyczącymi dróg powiatowych tj. zwiększenie widoczności na skrzyżowaniu ul. Karola 

Miarki z ul. Czereśniową oraz ulicą Świerkową. 

Radny Rafał Zieliński złożył wniosek o opublikowanie na stronie internetowej UG 

protokołów z posiedzeń komisji, na których była omawiana kwestia służby zdrowia. 
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Radny Janusz Dziedzic zwrócił się z wnioskiem o zwrócenie się do przedstawiciela Gminy 

w Radzie Nadzorczej WZC i zobligowanie do działań zmierzających do poprawy sieci 

hydrantowej  

Przewodniczący RG poinformował, że Pana Jacka Kołodziejczyka można zaprosić na 

posiedzenie Komisji Prawa. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura poinformował, że na stronie internetowej UG jest już opublikowana 

odpowiedź NZOZ Medicus na wniosek komisji. 

 

18. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Mirosław Wardas zakończył o godz. 

19
15

 XXXIV Sesję RG. 

 

 

 

Protokołowała 

Barbara Kurcius 

 

 


